



Во Владимирской области вынесен приговор по уголовному делу об убийствах, совершённых более 10 лет назад



Собранные следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации по Владимирской области доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора двоим гражданам Республики Азербайджан Азаду Мамедову и Айдыну Худиеву, жителю Владимирской области Михаилу Журавлеву. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 5 ст. 33, п.п. «ж», «з» ч. 2 ст. 105 УК РФ; ч.3 ст.33, п.п. «а», «ж», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ, п.п. «ж», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ, ч. 3 ст. 30, п.п. «а», «ж», «к» ч. 2 ст. 105 УК (убийства и покушение на убийство по предварительному сговору, в том числе, с целью скрыть другое преступление, организация и пособничество в этих убийствах).

Следствием и судом установлено, что Худиев и Мамедов в марте 2010 года в соучастии



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

совершили убийство по найму: первый – в роли исполнителя, второй – в роли пособника. В марте 2010 года во второй половине дня мужчины приехали на автомобиле под управлением Мамедова к дому потерпевшего, расположенном по улице Менделеева города Владимира. Зайдя в складское помещение, расположенное в гараже за домом, Худиев произвел два выстрела из пистолета в голову и грудь потерпевшего, смерть которого наступила в автомобиле скорой медицинской помощи по пути следования в медицинское учреждение. Кроме того, по указанию организатора преступления – Мамедова, 20 ноября 2012 года в целях сокрытия незаконного приобретения права собственности на её квартиру путём мошенничества Журавлев совершил убийство жительницы города Владимира. Он представился женщине сотрудником полиции и, продемонстрировав поддельное удостоверение, проследовал к ней в квартиру, где при помощи электрошокера произвел удар электрическим током в шею жертвы, после чего задушил её подушкой. В сентябре 2009 года Журавлев также совершил убийство ещё одной жительницы областного центра. Согласно заранее разработанному преступному плану, обвиняемый в целях налаживания доверительных отношений неоднократно приезжал к потерпевшей, привозил ей алкоголь, обещая бескорыстную помощь в получении права собственности на квартиру, доставшуюся ей в наследство от умершего отца. После того, как путём мошеннических действий он получил свидетельство о государственной регистрации права на указанную квартиру, он привёз потерпевшую на берег реки Клязьма вблизи села Марково Петушинского района якобы для совместного отдыха и утопил её, инсценировав несчастный случай.

В 2016 году Мамедову приговором Владимирского областного суда назначено наказание в виде пожизненного лишения свободы с отбыванием в колонии особого режима за совершение в составе организованной преступной группы 19 преступлений, связанных с мошенничеством в сфере недвижимости (незаконным завладением квартирами потерпевших) и трёх убийств с целью скрыть совершённые преступления. Журавлёв также ранее был приговорен за мошенничество в сфере недвижимости.

Следователем по особо важным делам СУ СК России проведен значительный объем следственных действий для формирования доказательственной базы о преступной деятельности обвиняемых за период с августа 2009 по апрель 2012 года. Проведено свыше 200 допросов потерпевших и свидетелей, иных участников уголовного судопроизводства в различных регионах Российской Федерации – Московской, Ярославской, Ивановской областях, Пермском крае, а также в Республике Азербайджан.

Проведено более 20 различных судебных экспертиз, в том числе сложные генетические,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

трассологические, дактилоскопические, баллистические, компьютерные, портретные, психиатрические на установление лидерских качеств, психологические.

Результатом кропотливой совместной работы следователя СК России и оперативных служб УМВД стало завершение следствия по двум уголовным делам общим объемом в 59 томов.

Учитывая все обстоятельства совершенных преступлений, а также ранее вынесенный приговор, по совокупности преступлений Худиеву назначено наказание в виде 20 лет лишения свободы, Журавлёву – 24 года лишения свободы. Мужчины будут отбывать наказание в исправительной колонии строгого режима. Наказание Мамедову оставлено без изменения.

21 Апреля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1783431>